
Badminton København

København den 2. februar 2017

Administrativ afgørelse
Posten Kbh. 2, 40+, 6. serie

Forkert brug af reserver og brug af ulovlig spiller

Sagen drejer sig om 40+, 6. serie hvor Posten 2 i match nr. 242752 benytter Max Jacobsen som 
reserve for Jan Christiansen.
Holdturneringsudvalget bliver herefter gennem BadmintonPeople opmærksom på, at Max Jacobsen 
er benyttet 3 gange som reserve i 40+, hvilket er en overtrædelse af turneringsreglementet.
Da det viser sig, at Max Jacobsen er benyttet ulovligt i alle 3 tilfælde, hvor han er reserve, bliver der 
igangsat en undersøgelse af alle Postens matcher i 6. serie sammenholdt med Posten 1 i 40+, 4. serie.

Holdturneringsudvalgets undersøgelse af sagen

Lars Holmberg, formand for seniorspillerudvalget, er kommet frem til følgende i sin undersøgelse:

Max Jacobsen:

Max kan ikke være reserve på Posten 1 d. 11/12, da han ikke kommer nedefra.

Max kan ikke være reserve på Posten 2, det er klubbens laveste hold, og der kan ikke komme spillere 
nedefra.

Max kan derfor ikke være reserve på Posten 2 d. 15/1 og 22/1.

Max har spillet samtlige 1. holds kampe, og har derfor ikke på noget tidspunkt siddet over, så han 
kunne rykkes ned på Posten 2.

Max er brugt ulovligt på Posten 2 d. 18/12, 15/1 og 22/1.



Carsten Høier:

Carsten kan ikke være reserve på Posten 2. Det er klubbens laveste hold, og der kan ikke komme 
spillere nedefra.

Carsten kan derfor ikke være reserve på Posten 2 d. 15/1 og 22/1.

Carsten har spillet samtlige 1. holds kampe, og har derfor ikke på noget tidspunkt siddet over, så han 
kunne rykkes ned på Posten 2.

Carsten er brugt ulovligt på Posten 2 d. 15/1 og 22/1.

Peter Aggelund:

Peter har spillet på Posten 1 d. 11/12. Den 18/12 benyttes han på Posten 2 som reserve.

Peter kan ikke være reserve på Posten 2, det er klubbens laveste hold, og der kan ikke komme spillere 
nedefra.

Peter har mellem d. 11/12 og frem til d. 18/12 ikke siddet en 1. holds kamp over, så han kunne rykkes 
ned på Posten 2.

Peter er brugt ulovligt på Posten 2 d. 18/12.

Birgitte Høgh:

Birgitte spiller på Posten 1 d. 10/9. Da Posten 1’s næsten kamp først er d. 12/11, kan Birgitte ikke 
benyttes på Posten 2 d. 10/11. Hun har ikke siddet en 1. holds kamp over.

Birgitte er brugt ulovligt på Posten 2 d. 10/11

Posten 2 har spillet 5 runder.

1. runde – OK

2. runde – 1 ulovlig spiller

3. runde – 2 ulovlige spillere

4. runde – 2 ulovlige spillere

5. runde – 2 ulovlige spillere



Holdturneringsudvalgets afgørelse

Ovennævnte anses som overtrædelse af Turneringsreglement for Badminton Københavns holdturnering 
2016­2017, §19, stk. 3 (Holdopstillingen) og §20, stk. 1 og stk. 2 (Reserver) med sanktioner angivet i §19, stk. 7 
og stk. 8.

På baggrund af undersøgelsesresultaterne ovenfor ændres resultatet af følgende matcher:

Match nr. 242763 Søværnet – Posten 2:
Birgitte Høgh benyttet ulovligt. Posten taber yderligere 2.DD. 
Resultatet 8­4 ændres til 10­2. Point 2­0. (Score forringet med 2 sejre pr. ulovlig spiller).

Match nr. 242769 Posten 2 – NBK 2:
Peter Aggelund og Max Jacobsen benyttet ulovligt. Posten taber yderligere 2.MD. 
Resultatet 1­11 ændres til 0­12. Point 0­2.

Match nr. 242749 Posten 2 – Drive 4:
Max Jacobsen og Carsten Høier benyttet ulovligt. Posten taber 1.­4.MD og 1.­6.HD.
Resultatet 10­2 ændres til 2­10. Point 0­2.

Match nr. 242752 Posten 2 – KBK 3:
Max Jacobsen og Carsten Høier benyttet ulovligt. Posten taber 1.­4.MD og 1.­6.HD.
Resultatet 8­4 ændres til 2­10. Point 0­2.

Resultaterne ændres i BadmintonPeople af Hanne Nielsen fra Holdturneringsudvalget.

Da der ikke er indgivet protest i sagen pålægges der ikke gebyr for sagsbehandlingen.

Posten ikendes en bod på 4 x 200 kr. for ulovlig brug af 4 spillere.

Denne afgørelse kan ikke appelleres. 

Holdturneringsudvalgets benyttelse og vurdering af de pågældende paragraffer kan dog appelleres til 
Badminton Danmarks Appeludvalg efter Badminton Danmarks regler (DH­reglementet og Badminton 
Danmarks Love).

På holdturneringsudvalgets vegne

Lars Holmberg

Formand for Seniorspillerudvalget


